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ВДОСКОНАЛЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ ЯК СИСТЕМИ 

Ціцак Л.М.  

Шеверя М.Ю. 

Дідович Ю.О.  

У наведеній статті автори розглядають сутність стратегічного планування як функції стратегічного 

управління розвитком господарської системи. Показані передумови ефективного планування, 

запропоновано поняття атракторів як складової системи стратегічного управління. 

Ключові слова: стратегічне планування, стратегічне управління,, розвиток, , система, методика 

планування. 

ВСТУП 

Стратегічне управління - це процес розробки 

стратегії і управління організацією для успішної її 

реалізації. Організації і керівники, які мислять 

стратегічно, дивляться вперед і визначають напрямок, 

в якому вони хотять рухатися. Не дивлячись на свою 

впевненість, що бізнес, як і керівники, повинен 

працювати добре і прямо зараз, щоб добре 

розвиватися в майбутньому,  їх цікавить більш 
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широкий спектр проблем, з якими вони 

зустрічаються, і загальний напрямок, в якому вони 

повинні рухатися, щоб вирішувати ці проблеми. 

Стратегічне управління здійснюється в 

контексті місії, і його фундаментальна задача полягає 

в тому, щоб забезпечити взаємозв’язок місії з 

основними цілями організації в умовах змінного 

економічного середовища. Стратегічне управління 

стосується  цілей, і засобів. В площині цілей воно 

вимальовує загальні контури майбутнього організації; 

в якості засобів - показує, як ця ціль повинна 

досягатися. Отже, стратегічне управління - це 

прогнозне управління, пов’язане з розробкою і 

концептуалізацією уявлень про те, куди прямує 

організація. Стратегічне управління повинне 

суміщатися з практикою поточного управління. 

Завжди необхідно пам’ятати, що стратегія це засіб для 

створення додаткової вартості. 

http://www.ratanews.ru/news/news_26112009_2.stm
http://www.carpathia.gov.ua/ua/135.htm
http://zakarpat-rada.gov.ua/docs/rishennya/6/2_sesion_1/rish_71.pdf
http://zakarpat-rada.gov.ua/docs/rishennya/6/2_sesion_1/rish_71.pdf
http://www.makintour.com/node/545
http://www.ukrtourism.com/travel_in_ua/1-9-2008_12-48_52_1.html?page=13&order=bll
http://www.advertology.ru/index.php?name=News&file=categories&catid=3
http://www.advertology.ru/article17171.htm
mailto:bsc@univ.uzhgorod.ua
mailto:bsc@univ.uzhgorod.ua
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У керівників, які мислять стратегічно повинно 

бути широке і довгострокове бачення перспектив 

руху. Але вони повинні також розуміти, що саме вони 

відповідають, по-перше, за планування розміщення 

засобів способом, найбільш корисним для 

впровадження стратегії і, по-друге, за те, щоб 

управління будувалось, додаючи значну вартість до 

результатів, які отримує організація.  

Питанням стратегічного управління присвятили 

праці науковці Кубіній Н.Ю., Надь Н.М., Смирнов 

Е.П та інші. Але проблеми вдосконалення 

стратегічного планування з системних позицій 

висвітлені ще недостатньо. Тому метою даної статті є 

визначення факторів, які забезпечують ефективність 

системи стратегічного планування як підсистеми 

стратегічного менеджменту. 

Для досягнення мети вирішені завдання: 

- розкрита сутність стратегічного планування 

як системи; 

- обґрунтована методика впровадження 

стратегічного планування в сучасних умовах 

господарювання. 

При проведенні дослідження за методологічну 

основу покладено структурно-функціональний метод, 

метод причинно-наслідкового аналізу, спосіб 

ідентифікації факторів. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ  

 

Сутність стратегічного планування 

визначається на основі врахування наступних 

підходів. 

1. Дуалістичний підхід до процесу стратегічного 

управління, ядром якого є функція планування. 

Дуалізм полягає в тому, що, з одного боку, повинна 

бути активна стратегічна діяльність центральної 

влади, спрямована на просторовий розвиток та його 

гармонізацію з розвитком галузевим при активній 

підтримці депресивних та проблемних територій. З 

іншого боку, розвиток демократичних форм 

управління регіонами надає можливість проведення 

областями власної соціально-економічної політики 

регіонального розвитку. Успішність стратегічного 

планування може бути досягнута при знаходженні 

консенсусу у стратегічному управлінні регіонами з 

боку держави та основних стратегічних важелів 

регіональної влади. При цьому консенсус повинен 

мати цілісний та комплексний характер, виключати 

кон’юнктурність в підходах, політизованість і 

враховувати інтереси і позиції всіх агентів 

стратегічної взаємодії, від окремого індивіда та 

суб’єкта підприємницької діяльності до суб’єкта 

централізованого державного управління. Консенсус 

повинен враховувати полі варіантність позиції 

учасників процесу регіонального розвитку, а 

стратегічне бачення цілей розвитку розділятися не 

тільки елітою країни, регіону, але й широким колом 

суб’єктів регіональної соціально-економічної 

активності. 

2. Надання регіону можливості функціонувати 

як само організованій системі. Регіон виступає як 

мегасистема, елементом її є підсистема регіональної 

конкурентоспроможності. При розробці стратегічного 

плану доцільно враховувати атрактори, які формують 

сферу притяжіння або множину точок, ї всі рішення 

регіональної системи в кінці кінців зосереджуються 

на даній множині, або атракторі [16], [21]. Атрактор 

має певну зону притяжіння, таку, що на протязі 

певного часового інтервалу стратегічного планування 

всі фазові траєкторії спрямовані на атрактор. 

Основними типами атракторів, які можуть бути 

використані в процесі стратегічного планування 

регіонального розвитку поділяються на [4]:  

- стійки предельні точки (індикатори, які 

можуть приймати певні процеси на певному часовому 

горизонті); 

- стійки цикли ( траєкторія розвитку регіону 

спрямована до певної замкнутій кривої, тобто коли 

процеси в регіоні починають мають замкнутий 

циклічний характер; 

- стійки інваріантні тори. Важливими якостями 

атрактора є його інваріантність відносно оператора 

еволюції дисипативної системи, Ця якість полягає в 

тому, що якщо динамічна система починає діяти у 

стані, якій лежить в певному атракторі, то всі 

подальші стани системи будуть знаходитися в 

атракторі [2], [9]. Стосовно стратегічного управління 

регіоном, це може бути виражено в тому, що 

помилки, які закладені в цілі розвитку регіону будуть 

викликати помилкові індикатори оцінки розвитку та 

помилкові траєкторії еволюції регіональної соціально-

економічної системи. 

3.  Стратегічний план регіонального розвитку 

повинен бути підкріплений механізмами та 

інструментами його реалізації. Так, важливою 

складовою стратегічного плану повинна стати 

регіональна схема просторового соціально-

економічного розвитку Закарпаття, яка дозволить 

визначити типи територій області з метою визначення 

відносно них економічної, соціальної, екологічної, 

промислової та інших видів регіональної політики; 

надати характеристику функціонального устрою цих 

територій; проаналізувати демографічні тенденції та 

визначити міграційні тренди; забезпечити 

синхронізацію інфраструктурної стратегії 

регіонального керівництва, серед яких  

найважливішими є логістична, інформаційна. 

Забезпеченню стратегічного розвитку та підвищенню 

конкурентоспроможності регіону слугує такий 

інструмент в системі інноваційного управління як 

регіональна інноваційна система, яка представляє 

собою сукупність суб’єктів та інститутів, діяльність 

яких спрямована на здійснення та підтримку 

інноваційної діяльності в регіоні [1], [13], [15]. 

Економічний розвиток більшості регіонів з точки зору 

економічного розвитку та зростання продуктивності 

праці як індикатора процесу та результату розвитку 

пов’язано з розширенням сфери постіндустріальної 

економіки, яка в свою чергу обумовлює 

трансформацію всіх суспільних інститутів [14]. Для 

постіндустріальних економік характерним є 

домінування сектора послуг у валовому 

внутрішньому продукті – більше, ніж 50 процентів 

[14]. Деякі автори вважають, що як підсистема 
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економіки, інноваційна система сфокусована на 

генерації змін в економічні й системі шляхом набуття, 

виробництва та розповсюдження нових знань, а її 

основне завдання – робити внесок у приріст 

економіки внаслідок виробництва знань, які корисні 

для модернізації та оновлення системи виробництва 

та посилення регіональної конкурентоспроможності 

[7]. 

4.  Розвиток Закарпатської області здійснюється 

в умовах обмеженості фінансових ресурсів, 

недостатньої кількості ресурсів інформаційних та 

інтелектуальних. Стратегічне планування в області 

повинно базуватися на економічному підході, якій 

передбачає розробку механізму залучення або, за 

можливістю, генерації додаткових ресурсів, 

відсутність яких відбивається на якості здійснення 

заходів з реалізації певних завдань. Економічний 

підхід передбачає в якості конкурентної переваги 

розглядати збільшення співвідношення між 

результатом та витратами, в які трансформуються 

залучені у виробництво регіональні ресурси.  

Шляхами зростання ефективності регіональної 

економіки виступає не тільки раціональне 

використання наявних ресурсів, але ї зростання 

результату внаслідок розвитку економіки знань та 

формування інноваційних переваг, які сприяють 

збільшенню рентабельності регіонального 

виробництва та зростанню регіональної 

продуктивності праці.  

При проведенні стратегічного планування 

відбувається взаємодія трьох системних складових, 

які інтерпретують точку зору Є. Смирнова [19] і 

наведені на рис. 1. 

 

 
 

Рис. 1 Системні складові, які забезпечують якість стратегічного планування в Закарпатській 

області за концепцією Є. Смірнова 

 

Позиція стратегу представляє собою одну з 

найбільш актуальних проблем стратегічного 

планування внаслідок великого кола протиріч, які 

виникають між учасниками даного явища як в процесі 

розробки стратегічного плану, так ї в процесі його 

реалізації. Позиція  повинна формуватися як певна 

сітьова структура [17], яка буде охоплювати всіх 

учасників та забезпечувати системне узгодження їх 

інтересів. Складність даного питання обумовлена 

також теоретичними аспектами, які відбивають 

практичну спрямованість бачення регіонального 

управління. Це викликано наявністю двох парадигм, 

які можуть бути покладені в основу стратегічного 

управління регіоном: це парадигма розвитку чи 

парадигма функціонування. Перехід від парадигми 

функціонування, яка характерна для бюрократичної 

системи регіонального управління, до парадигми 

розвитку є гіпотетичною можливістю, за думкою Е. 

Смирнова, а не імперативом, тому що реальність 

переходу пов’язана з наявністю політичної волі, 

амбіцій, наявності команди, кваліфікації та 

компетенції регіонального керівництва і т.д. [18]. 

Проведене дослідження практики регіонального 

управління дозволяє зробити висновок про 

необхідність поступової трансформації парадигми 

розвитку в парадигму випереджального розвитку, якій 

забезпечує конкурентоспроможність регіону. 

Важливою складовою підсистеми стратега 

виступає взаємодія, узгодження стратегії із сусідніми 

регіонами та партнерами з транскордонного 

співробітництва. Кооперація є базовим двигуном 

розвитку, яка дозволяє об’єднати ресурси, 

взаємовигідне „делегувати повноваження”, підвищити 

ефективність дій стратегічної спрямованості та 

оперативного наповнення, забезпечити сінергетичний 

ефект. Реалізація механізму активації 

міжрегіональних зв’язків є одним з найбільш 

ефективних механізмів регіонального розвитку [19]. 

Співпраця між регіонами вже на етапі стратегічного 

планування дозволяє знайти алгоритм зниження рівня 

складності завдань, що в свою чергу включає 

механізм управління ризиками. В процесі 

стратегічного планування повинна буті бути 

активізовані внутрішні рушійні сили розвитку 

регіону: експертна спільнота та ділова еліта. 

Наступною підсистемою стратегічного 

планування виступає визначення плацдарму, на якому 

будуть розвиватися стратегічна активність. Проблема 

Підсистема самоорганізації 

позиціонера, що здійснює 

стратегічне 

планування  

Підсистема плацдарму, на 

якому будуть відбуватися 

стратегічні акції 

Підсистема процедур, які 

спрямовані на якісну 

розробку стратегічного 

плану 
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визначення обмеженості плацдарму в умовах 

унітарної держави містить два аспекти: перше, це 

рамочні можливості регіону у прийнятті 

управлінських рішень внаслідок централізації 

фінансових, законодавчих, регулюючих механізмів. 

По-друге, плацдарм стратегічних дій буде 

значно ширше за умов взаємодії з бізнесовими 

структурами, які будуть активно залучені в процес 

стратегічного розвитку регіону ї тим самим 

розширюють сферу стратегічної діяльності в регіоні 

за рахунок власних підприємств. В процесі 

стратегічного, випереджаючого  розвитку регіону 

бізнес виступає основою, на якої закріплена ресурсна, 

інтелектуальна, інституціональна, інноваційна та 

інвестиційна конструкції регіону.  

Наступну складову підсистеми стратегічного 

управління складає підсистема процедур та методів їх 

реалізації. В процесі стратегічного планування в 

Україні широко застосовується програмно-цільовий 

метод, якій позитивно впливає на структуризацію 

цілей розвитку регіону, визначення дій їх досягнення 

та розрахунок необхідних для даних дій ресурсів. У 

світовій практиці більшою мірою застосовується 

сценарний метод, якій передбачає мінімум два 

варіанта розвитку: інерційний, якій більшою мірою 

характерний для парадигми функціонування, та 

інноваційний. При цьому, інноваційний сценарій 

передбачає головним чином впровадження досягнень 

науково-технічного прогресу, розвиток інноваційної 

інфраструктури [12]. Поведене дослідження дозволяє 

запропонувати третю групу сценаріїв, яка може мати 

назву конкурентного і відповідати парадигмі 

випереджаючого розвитку регіону. Даний сценарій 

передбачає генерацію та впровадження інновацій у 

сфері економіки знань, прогресивні управлінські 

технології, організаційні та кадрові  нововведення. 

Наочно відповідність парадигм регіонального 

розвитку та сценаріїв стратегічного планування 

показано на рис. 2. 

Рис. 2 Відповідність парадигм розвитку регіонів сценаріям стратегічного планування в регіонах 

Для третьої моделі сценарію розвитку регіону 

потрібне відповідне кадрове та методичне 

забезпечення як на етапі розробки сценарію, так ї на 

етапі його втілення. Розробники стратегії та 

управлінці стратегічним розвитком регіону повинні 

бути спеціалістами у сфері стратегічного 

менеджменту регіональним розвитком.  

Вдосконалення стратегічного планування 

розвитку Закарпатської області можливо за 

дотриманням наступних методологічних складових 

(рис. 3) [10]. 

В першу чергу, процес стратегічного 

планування повинен сфокусувати увагу на розробці 

місії регіону. В теоретико-методичному плані питання 

місії розроблені Пастуховою,  З. Шершньовою, Б. 

Мізюком та іншими українськими спеціалістами з 

теорії стратегічного управління. Особливу актуальність 

в процесі стратегічного планування набуває питання 

горизонту стратегічного планування, що викликано 

обмеженістю періоду повноважень регіональних 

керівників вищого рівня та обмеженістю життєвого 

циклу підприємств, крім загальнонаціональних 

проектів енергетичного та логістичного спрямування. 

Визначення часового горизонту стратегічного 

планування може бути ефективним при використанні у 

адаптованому вигляді моделі організаційного  розвитку 

Айзедіса [11], яка виділяє окремі стадії розвитку та 

занепаду соціально-економічної системи, або модель 

Грейнера, що описує розвиток через послідовність 

певних кризових точок [5]. 

Об’єктами стратегічного управління виступає 

динаміка розвитку, яка поєднує динаміку 

економічного розвитку, динаміку технологічного 

розвитку, динаміку демографічного розвитку, 

динаміку інноваційного розвитку, динаміку 

соціального розвитку і т.д. 

Парадигма функціонування 

Парадигма розвитку 

Парадигма випереджального 

розвитку 

Сценарій інерційного 

розвитку 

Сценарій інноваційного 

розвитку 

Сценарій конкурентного 

 розвитку П
ар

ад
и

гм
и

 р
о

зв
и

тк
у

 р
ег

іо
н

у
 



Науковий вісник Ужгородського університету 2011 

 132 

 
 

Рис. 3 Методологія регіонального стратегічного планування, запропонована в Закарпатській області [10] 
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Горизонт та об’єкти стратегічного планування 

безумовно пов’язані з коливаннями динамічного ряду, 

що викликає необхідність передбачення виду кризи, 

часу заступлення, тривалості, глибини, причин 

виникнення. А у сценарії розвитку це дозволяє 

закладати антикризові превентивні заходи та методи 

управління наступившими кризовими ситуаціями. 

Таки заходи виступають як конкурентні переваги, що 

сприяють отриманню бонусів навіть з кризових 

ситуацій. При горизонті стратегічного планування 

рекомендовано враховувати ї кризи, що можуть 

виникати на стратегічних підприємствах області, які 

виступають бізнесовим гарантом стратегічного 

розвитку регіону. Існує точка зору, згідно якої зміна 

навколишнього середовища є причиною змін в 

соціально-економічні системі, але поштовхом до змін 

виступають наступні кризові ситуації: 

- такі, які можуть виникати у сфері управління 

фінансами внаслідок неадекватних управлінських 

рішень стосовно грошових потоків –  криза 

ліквідності;  

- через виникнення незапланованих відхилень 

від накресленого курсу розвитку, невиконання 

планових чи нормативних показників отримали назву 

кризи успіху; 

- внаслідок помилок при управлінні 

потенціалом та прийнятті стратегічних управлінських 

рішень, які призводять до зменшення потенційних 

можливостей та здатностей бути 

конкурентоспроможним - ця ситуація набуває форми 

кризи стратегії [6]. 

Методична складова включає широке коло 

підходів до розробки стратегічного плану. Найбільш 

поширеними є програмно-цільовий метод, якій 

забезпечує узгодження між цілями та витратами на 

досягнення даних цілей; балансовий метод, що 

дозволяє складати баланси ресурсів та результатів 

економічної діяльності бізнесового сектору 

регіональної соціально-економічної системи,  

індикативний метод планування, якій визначає 

нормативи для державного сектора та орієнтири для 

ділового сектора регіону.  

В регіональному менеджменті України та, 

відповідно, Закарпатської області головним чином 

використовується програмно-цільове планування. 

Існує точка зору, що програмно-цільове планування 

полягає у відборі основних цілей  соціального, 

економічного та науково-технічного розвитку, 

розробці взаємопов’язаних заходів по їх досягненню у 

визначені терміни при збалансованому  забезпеченні 

ресурсами з врахуванням ефективного їх 

використання, тобто побудоване за наступною 

логічною схемою: ціль – шляхи – способи – засоби. В 

даному випадку не враховано визначення проблеми, 

як основного орієнтира ціле покладання.  

Використання програмно-цільового методу 

планування передбачає: 

- визначення проблеми формулювання 

цілей розвитку регіону; 

- розробку й реалізацію програми, 

спрямованої на досягнення цілей; 

- моніторинг реалізації програми 

відповідно поставлених цілей. 

Цілі, на які має бути спрямована цільова 

комплексна програма, обумовлені стратегією 

соціально-економіко-екологічної політики держави 

або окремої  її території. Стратегічна мета розвитку 

регіону та декомпозиція цілей залежить від глибини 

проблеми та ресурсної бази її вирішення. 

В загальної теорії управління  проблема 

представляє собою розрив між бажаним станом 

(насамперед метою) тієї чи іншої системи та її 

фактичним станом. Тобто розв’язання проблеми 

представляє собою шлях  подолання даного розриву, 

вибір альтернативи дій, що дасть змогу перейти від 

існуючого стану до бажаного. Досягнення 

стратегічної цілі розвитку регіону базується на групі 

проблем, які пов’язані як з функціональним 

розвитком регіону, так і з територіями, що входять до 

складу області. При впровадженні програмно-

цільового планування в умовах ускладнення ринкових 

відносин визначення системи цілей базується на 

дослідженні проблеми в першу чергу у 

функціональному розрізі. Для досягнення стратегічної 

цілі розвитку регіону можливо виділити фінансові, 

економічні, екологічні, культурні чи інші проблеми.  

Наявність проблеми та її зміст визначає поточні 

цілі системи, зміст комплексу дій, ресурси та терміни. 

Для розробки комплексної цільової програми 

потрібно дослідити проблему за наступними 

напрямками:  важливість, часовий аспект розв’язання 

проблеми, попередня оцінка ефективності вирішення 

проблеми, умови прийняття рішень, характер 

прийняття рішень, характер моделі проблемної 

ситуації, рівень формалізації процесу прийняття 

рішення, кратність ухвалення рішень, види рішень 

[22].  

При застосуванні сценарного методу 

планування та розробці конкурентного сценарію, як 

показало дослідження, необхідно враховувати стилі 

організаційної поведінки вищого керівництва області. 

І. Ансоффа стосовно стилів організаційної поведінки, 

яких вказаний дослідник виділяв два: прирістний та 

підприємницький [3]. Прирістний стиль спрямовано 

на здійснення традиційної поведінки з мінімізацією 

відхилень як всередині організації, так і за її межами. 

Підприємницький стиль передбачає прагнення до 

постійних змін та вдосконалення досягнутого стану. 

Два  стиля, які вказані, викликають різний набір 

важелів у механізмі стратегічного управління 

регіоном. 

Проведене дослідження  дозволило   виділити 

наступні позиції, за якими відрізняється конкретне 

наповнення управлінської діяльності при кожному зі 

стилів організаційної поведінки: 

1. Основний фактор розвитку. 

2. Підхід до прийняття управлінського 

рішення. 

3. Критерій розвитку. 

4. Модель розвитку регіону діяльності. 

5. Тип реагування на зміни навколишнього 

середовища. 

6. Пріоритетний вид управління. 
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Стосовно факторів розвитку  підприємницький 

стиль організаційної поведінки використовує в якості 

основного, що забезпечує конкурентноздатність 

регіону, – знання, інформацію. Прирістний стиль 

організаційної поведінки базується на використанні 

традиційних факторів. 

Організаційний стиль поведінки впливає на 

вибір підходу до прийняття управлінського рішення. 

Прирістний стиль головним чином використовує 

технічні методи обґрунтування рішення, 

підприємницький використовує креатив як головний 

метод визначення шляхів вирішення ділової проблеми 

та відповідно, прийняття рішення. 

Запропоновані Ансоффом стилі викликають 

різні критерії до  розвитку регіону. При прирістному 

стилі оцінка розвитку здійснюється на основі 

визначення показників зростання валового 

регіонального продукту, показників ефективності, а 

при підприємницькому стилі головним показником 

розвиту є зростання долі регіону на ринку 

технологічних продуктів, особливо за рахунок 

інноваційних видів продуктів чи послуг, зростання 

якості життя в області. 

Відповідно мають різне наповнення моделі 

розвитку регіону, які застосовані при кожному з 

розглянутих стилів організаційної поведінки. 

Прирістний  стиль застосовує традиційну модель, в 

той час коли підприємницький викликає застосування 

інноваційної моделі. Відповідно прирістний стиль є 

характерним для інерційної моделі розвитку, а 

підприємницький – головним чином для конкурентної 

. 

Методологічна позиція Ансоффа відносно 

стилів організаційної поведінки пояснює тип 

реагування організації на зміни зовнішнього 

середовища. При першому стилі здійснюється 

реактивний тип, при підприємницькому – 

проактивний тип, який певним чином формує 

зовнішнє оточення бізнесу. 

І, на кінець, прирістний стиль організаційної 

поведінки обумовлює застосування в регіональному 

управлінні головним чином  оперативного та 

поточного менеджменту, а підприємницький – 

стратегічного управління. 

Таким чином, стратегічне управління регіоном, 

яке закладає основу стратегічного планування, 

обумовлене конкретним стилем організаційної 

поведінки, використовує знання та інформацію як 

основний фактор розвитку організації, застосовує 

креативний підхід до прийняття управлінських 

рішень, формує інноваційну модель розвитку регіону 

[8]. 

В межах цих методичних підходів доцільно 

використовувати SWOT-аналіз та   SPACE- аналіз. 

Непрофесіоналізм осіб, які здійснюють 

стратегічне планування та осіб, що приймають 

стратегічні рішення нівелюють всі дії, які спрямовані 

на с стратегічний розвиток регіону. 

Стратегічне планування повинно здійснюватися 

не лише в мовах існуючого законодавства, але й 

передбачати тенденції у правотворчої діяльності, що 

підтверджує тезу про професіоналізм та компетенції 

регіональних стратегів.  

 

ВИСНОВКИ 

 

Стратегічним управлінням є розробка стратегії і 

управління організацією для успішної реалізації 

стратегії. Стратегічне планування в Закарпатській 

області може бути результативним за забезпеченням 

наступних принципових передумов, які полягають в 

наступному: дуалістичний підхід до процесу 

стратегічного управління, надання регіону 

можливості функціонувати як само організованій 

системі, стратегічний план регіонального розвитку 

повинен бути підкріплений механізмами та 

інструментами його реалізації, розвиток 

Закарпатської області здійснюється в умовах 

обмеженості фінансових ресурсів, недостатньої 

кількості ресурсів інформаційних та інтелектуальних. 

 Особливо важливим елементом підсистеми 

стратега виступає взаємодія, узгодження стратегії із 

сусідніми регіонами та партнерами з транскордонного 

співробітництва. Кооперація є основним рушієм 

розвитку, що дає можливість об’єднати ресурси, 

підвищити ефективність дій стратегічної 

спрямованості та оперативного наповнення, 

забезпечити синергетичний ефект. 

Процес стратегічного планування, перш за все, 

повинен концентрувати увагу на розробці місії 

регіону. Особливу актуальність в процесі 

стратегічного планування набуває питання горизонту 

стратегічного планування. Стратегічне управління 

регіоном, яке закладає базис стратегічного 

планування, обумовлене конкретним стилем 

організаційної поведінки, використовує знання та 

інформацію як основний фактор розвитку організації, 

застосовує креативний підхід до прийняття 

управлінських рішень, формує інноваційну модель 

розвитку регіону.  

В подальшому заплановано побудувати 

математичну модель впливу факторів на ефективність 

стратегічного планування. 
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